

**РЕЦЕНЗИЯ**  
на выпускную квалификационную работу  
Багавиева А.А.  
слушателя 141 учебной группы, 2014 года набора, специальность 40.05.01  
Правовое обеспечение национальной безопасности  
на тему: «Криминологическая характеристика и предупреждение наркотизма  
в подростково - молодёжной среде»

Представленная для рецензирования выпускная квалификационная работа посвящена актуальному исследованию вопросов предупреждения преступлений в сфере незаконного оборота наркотических веществ среди подростков и молодежи.

Работа включает в себя три главы, включающих шесть параграфов, в которых последовательно раскрываются общественная опасность, состояние и динамика, социальные и правовые основы предупреждения преступлений в сфере незаконного оборота наркотических, психотропных и новых потенциально опасных психоактивных веществ в подростково – молодежной среде, делается попытка изучения отечественного и зарубежного опыта по предупреждению и пресечению преступлений в этой сфере.

Во введении автором определена актуальность темы, которая заключается в том, что употребление наркотических веществ молодежью является глобальной проблемой современного мира – медико-социальной, экономической, правовой, оказывающей негативное влияние на здоровье людей, благополучие семей, общества и государства в целом.

Анализ статистических данных демонстрирует не только высокий показатель количества зарегистрированных преступлений, но и внушительные данные о смертности лиц, употребляющих наркотические и иные вещества. Эти проблемы, ввиду своей многоаспектности, на протяжении последнего десятилетия постоянно привлекают внимание широкого круга ученых и специалистов разных сфер.

Цель работы: выявление особенностей наркотизма в подростково – молодежной среде и определение основных направлений его

предупреждения. Цель работы Багавиевым А.А. сформулирована корректно, что позволяет раскрыть заявленную тему.

Цель исследования достигнута, так как Багавиев А.А. поставил и решил такие задачи, как: определить понятие и сущность наркотизма; дать криминологическую характеристику наркотизма в подростково – молодежной среде; рассмотреть особенности предупреждения правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков среди подростков и молодежи.

Решение поставленных задач исследования отражается в структуре работы Багавиева А.А., что обусловило логичность, стройность и последовательность в изложении материала.

Для достижения поставленной цели автор изучил и проанализировал как нормативно – правовые акты, так и научную литературу.

Работа Багавиева А.А. на тему «Криминологическая характеристика и предупреждение наркотизма в подростково - молодёжной среде» является достаточно актуальным, самостоятельным, структурно определенным и логически законченным исследованием.

Содержащиеся в работе выводы сделаны Багавиевым А.А. самостоятельно.

Заметно стремление Багавиева А.А. оценить современную систему предупреждения преступлений среди подростков и молодежи, в том числе вопросов, затрагивающих деятельность органов внутренних дел, выявить ее недостатки, а также, предложить некоторые решения и подходы к ее улучшению.

Практическая значимость работы заключается в том, что сформулированные выводы и предложения могут быть использованы в процессе совершенствования законодательства; в судебной практике; в работе сотрудников органов внутренних дел в целях более эффективной профилактики правонарушений в подростково – молодежной среде.

В качестве замечаний можно отметить недостаточное исследование причин и условий вовлечения молодежи в потребление психоактивных веществ, а также практики предупреждения с участием органов внутренних дел на примере Республики Татарстан.

Сноски и список использованной литературы в целом оформлены правильно. Выводы и предложения могут быть использованы в учебном процессе при изучении дисциплин «Криминология», «Предупреждение органами внутренних дел преступлений и административных правонарушений».

Выпускная квалификационная работа Багавиева А.А. на тему «Криминологическая характеристика и предупреждение наркотизма в подростково - молодёжной среде» представляет собой самостоятельное, логически завершенное исследование, соответствующее предъявляемым требованиям, рекомендуется к публичной защите и заслуживает высокой положительной оценки.

Заместитель начальника

ОП № 12 «Гвардейский»

УМВД России по г. Казани

майор полиции

В.В. Матвеев

Дата: 20.06.19



М.П.

С содержанием рецензии ознакомлен:

А.А. Багавиев

Дата: 24.06.19